

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	David Vašíček
Téma práce:	Zdanění příjmů fyzických osob
Rozsah práce:	63 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	12.12.2019

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si za téma své diplomové práce vybral daňovou problematiku, konkrétně oblast daně z příjmů se zaměřením na zdanění příjmů fyzických osob. Daňová problematika je stále aktuálním tématem, které je často zpracovávané ve vědeckých pracích.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování diplomantem zvoleného tématu vyžaduje znalosti z daňového práva, zejména problematiky daně z příjmů fyzických osob. Vstupními údaji pro diplomanta byla nejen platná právní úprava, ale diplomant pro zpracování diplomové práce využil kromě právních předpisů též odbornou literaturu jako jsou monografie, internetové zdroje, odborné články a též judikaturu. Diplomant v diplomové práci použil zejména metodu deskripce a částečně i metodu kvalitativní analýzy.

### 3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce je členěna na úvod, čtyři kapitoly, které se dále dělí na subkapitoly, a závěr. Diplomovou práci doplňuje seznam použitých zkratk a zdrojů a seznam v diplomové práci uvedených obrázků. Součástí diplomové práce je i abstrakt v českém a anglickém jazyce včetně klíčových slov.

V úvodu diplomant představil strukturu své diplomové práce. V první kapitole diplomant vymezil oblast daňového práva v systému finančního práva, zabýval se obsahem pojmu daň, předmětem daně z příjmů fyzických osob, jakož i pojmy poplatků, clo a veřejné pojistné a vymezením konstrukčních prvků daňověprávního vztahu. Ve druhé kapitole se diplomant věnoval systému právní úpravy daně z příjmů fyzických osob jak v mezinárodním, tak vnitrostátním měřítku. Třetí kapitola rozebírá podrobněji jednotlivé prvky daňové techniky. Ve čtvrté kapitole se diplomant zaměřil na vybrané aspekty zdanění příjmů fyzických osob a poukázal na vývoj právní úpravy vybraných témat. Závěr představuje shrnutí poznatků, ke kterým diplomant dospěl při zpracování diplomové práce a též kritických názorů diplomanta zejména k nepřehlednosti současné daňověprávní úpravy.

### 4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je spíše popisného charakteru a z cíle, který si diplomant v úvodu diplomové práce vytknul, vyplývá, že neměl zájem problematiku zkoumat příliš do hloubky. Diplomant však v diplomové práci uvádí i některé vlastní, kritické názory. Diplomant doplnil diplomovou práci vlastními grafy, kterými chtěl zpřehlednit text diplomové práce. Ve čtvrté kapitole diplomant poukázal na určitá vybraná témata, na nichž demonstroval nesystematičnost daňové problematiky, jež je do značné míry ovlivněna politickými názory vládnoucí strany. Oceňuji, že diplomant svou kritiku daňového systému opřel i o aktuální judikaturu. Na druhou stranu v diplomové práci postrádám úvahy de lege ferenda.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomant naplnil téma diplomové práce.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Nebylo zjištěno, že by diplomant nezpracoval téma samostatně. Systém Theses.cz neodhalil dokumenty s podstatnou shodou vyšší než 5 %. Systém Theses.cz odhalil 396 podobných dokumentů. Ve většině případů jde o citaci právních předpisů.
Logická stavba práce	Diplomová práce je strukturována logicky a přehledně.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomant pracoval s různými typy zdrojů. Diplomová práce obsahuje dostatečný rozsah citací, které jsou uvedené v souladu s citační normou. Diplomant využíval i informace dostupné z internetových zdrojů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomová práce je značně popisného charakteru. Cíl, který si diplomant v úvodu diplomové práce vytýčil, není příliš ambiciózní a vědecký. Hloubka provedené analýzy ke zvolenému tématu mohla být vyšší.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Proti zvolené úpravě práce nemám námitek.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska jazykové a stylistické úrovně nemám k diplomové práci námitek.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomant by v rámci obhajoby diplomové práce měl vyjádřit úvahy de lege ferenda a svůj názor na záměry vlády týkající se změny právní úpravy daně z příjmů fyzických osob. Diplomant by měl dále uvést, které slevy u daně z příjmů fyzických osob považuje za nadbytečné a doporučil by je zrušit, a které by naopak zavedl a proč.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Práci doporučuji k obhajobě
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	Dobře.

V Praze dne 06.01.2020



JUDr. Pavlína Vondráčková, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce